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Tým stínové vlády ODS pod vedením Martina Kupka přijal na svém jednání ve středu 29.
dubna 2026 usnesení k novele stavebního zákona. Tématem jednání byly také možné změny
ve struktuře ČEZ a plán na českou strategii AI.

„Současnému kabinetu podle průzkumu důvěřuje už jen čtvrtina Čechů, a to po prvních 4 měsících
vládnutí. Je to výsledek chaosu a přešlapů. Od začátku říkáme, že ODS a její stínová vláda jsou
aktivní opoziční silou. Po Krizovém nárazníku, který je plánem na podporu českých firem, jsme se
tentokrát věnovali otázce energetiky a tématem AI,“ řekl stínový premiér a předseda ODS Martin
Kupka.

Cílem ODS je, aby se Česká republika dostala do desítky nejúspěšnějších států světa v tom, jak
zapojuje AI do veřejné správy. Stínová vláda dnes proto přijala usnesení a rozhodla o vytvoření
Pracovní skupiny pro digitální transformaci a umělou inteligenci. Vlády zemí po celé Evropě dnes
pracují na strategiích na zajištění potřebné datové infrastruktury a využití AI. „Náš pohled na
umělou inteligenci je jednoduchý – AI jako motor české ekonomiky,“ dodal předseda občanských
demokratů.

Dalším tématem jednání byla budoucnost ČEZ. „ODS si je vědoma toho, že stávající vlastnická
struktura ČEZ je dlouhodobě neudržitelná, protože podvazuje možnosti ČEZ investovat a komplikuje
rozhodovací schopnosti jeho managementu. Rozumíme záměru vyčlenit část svých distribučních
obchodních a dalších aktivit do nové společnosti. Je to jediná reálná informace, kterou máme a my
vyzýváme vládu, aby sdělila, jaký je její další záměr a jakým mechanismem chce naplnit své
programové prohlášení. Nebudeme dávat bianco šek na naši podporu, aniž bychom znali, jak bude
vláda postupovat dál,“ vysvětlil místopředseda ODS a stínový ministry průmyslu a obchodu Pavel
Drobil.

Stínová vláda ODS se zabývala také novelou stavebního zákona, která čeká na projednávání ve
sněmovně. „Samotný návrh zákona z dílny koalice měl 880 stran a komplexní pozměňovací návrh má
1080 stran. Tato čísla mluví za vše a ukazuje to zpackaný legislativní proces ze strany vlády. ODS
bude velmi aktivní, předložíme kompetentní a ucelený pozměňovací návrh. Zaprvé chceme zrychlit
výstavbu bytů na brownfieldech a druhý prvek našeho návrhu bude, že velmi výrazně podpoříme
výstavbu a realizaci strategických projektů této země, ať už investorem bude stát, nebo soukromý
sektor,“ řekl místopředseda ODS Karel Haas.

„Celá novela mění více než 40 zákonů, je tu riziko, že nebude fungovat jako celek. Větší problém ale
vidíme v tom, že ne všichni zaměstnanci chtějí přejít pod centralizovaný stavební úřad. Deklaruje to
až 70 procent úředníků. Rádi bychom to řešili s paní ministryní, ale ta ani nechodí na akce, kde je její
účast ohlášená. Vyzýváme vládu, aby se k tomu postavila čelem. Paní ministryně to nekomunikuje,“
dodal stínový ministr pro místní rozvoj Radim Ivan.
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